

今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-1 TIMOTHY-012 提摩太前书6:10-21 查克 史密斯牧师主讲

题目:属神的人

亲爱的朋友,您好,弟兄姐妹,平安。今天,我们仍旧查考保罗写给提摩太的书信--提摩太前书。

提摩太前书第六章 10 节说: 『贪财是万恶之根。』

这是相当重要的声明。要注意到,保罗不是说:「金钱是万恶之根」,这是你时常听到人们引用的话,不是吗?这种对金钱的喜爱,这种贪婪的人们,是所有罪恶的根源。

提摩太前书第六章 10 节说: 『有人贪恋钱财,就被引诱离了真道,用许多愁苦把自己刺透了。』

我们观察到一个很有趣的现象,这个现象正是与我们所相信的谎言,呈现相反的结果。我们一般都受到一个谎言欺骗,它说,如果我有足够的金钱,我就会变得快乐。但保罗说,这些已经得到钱财的人,他们背离了真道,离开真道走向岐途,就把自己带进极大的悲惨中。很有意思的是,我所知道那些最有钱的人,通常也是在那段时间里,是最悲惨的人。这岂不是很讽刺吗?

这是一个很有趣的观察,因爲我们所相信的谎言恰好相反!

提摩太前书第六章 11 节说: 『但你这属 神的人要逃避这些事,』

要逃避什么事呢?要逃避贪爱金钱的事。

提摩太前书第六章 11 节说: 『追求公义、』

要追求公义。不要追求财富,不要想着成为有钱人,而是要去追求公义的事。

提摩太前书六章 11 节说: 『敬虔、』

这里再一次说到,要追求敬虔。

提摩太前书第六章 11 和 12 节继续说:

6:12 信心、爱心、忍耐、温柔。

6:12 你要为真道打那美好的仗,持定永生。你为此被召,也在许多见证人面前, 已经作了那美好的见证。

因此,这些敬虔,信心,爱心,忍耐,温柔应该是你生命里的中心点。如果对金钱的渴望,获取利益是你生命的中心点,那么你将会成为一个可悲的人。如果神是你生命的中心,那么你就会变得富有,你的生命会是蒙福的,你的生命将会丰盈。所以,要将神放在你生命的中心位置,使公义成为你生命的中心,敬虔是你生命的中心,这样,你就会成为一个真正富足的人。要享受那真正的财富,永恒的财富。

让神成为你生命的中心;这样的生命是知足的,这是一个快乐的生命,一个富有的生命,一个丰盈的生命。

提摩太前书第六章 13 节,保罗说:『我在叫万物生活的 神面前,并在向本丢·彼拉多作过那美好见证的基督耶稣面前嘱咐你:』

在约翰福音第十八章第卅七节提到,「彼拉多就对他说:「这样,你是王吗?」耶稣回答说:「你说我是王。我为此而生,也为此来到世间」耶稣在本丢彼拉多面前作了美好的信仰告白。所以保罗在这里对提摩太作出非常严肃的,敬重的嘱咐:「我在叫万物生活的 神面前,并在向本丢·彼拉多作过那美好见证的基督耶稣面前嘱咐你」

提摩太前书六章 14 节说: 『要守这命令,毫不玷污,无可指责,直到我们的主耶稣基督显现。』

现在保罗给了提摩太一个命令,那是什么呢?要使神成为你生命的中心,要寻求公义和敬虔。我在神面前嘱咐你,要如此作直等到主耶稣基督再来。要持守祂成为你的心和生命的中心。而主耶稣对此怎么说呢?在马太福音第六章第卅三节里,主耶稣说:「你们要先求他的国和他的义,这些东西都要加给你们了。」

你知道,人们的生命存在着两个层面,有垂直的以及横向的。垂直的那一面就是你与神之间的关系,而这是你的生命围绕着旋转的中轴线。如果你与神的关系离开了

轨道,那么你与人们之间的关系也会离开轨道,或是说,失去平衡。这就是我们今日世界的问题。人们试着要活出一个有良好平衡状态的生命,而他们也为此挣扎和奋斗来维持一个均衡的生命,想要与别人有良好的人际关系。他们持续不懈地战斗着,要找到这种均衡的关系,花费几百万美金去看心理医生和作心理辅导治疗,就为了要找到自己生命里的平衡关系。为什么这生命会失去平衡呢?为什么你的人际关系会失去平衡你?原因就是因为你与神之间的关系失去了平衡。你生命旋转的轴心线离开了中心点。

现在,保罗给予提摩太这个美好奇妙的劝告。要将神放在你生命的中心点。要追求敬虔,公义,使这些事成为你存在的中心。我在神面前嘱咐你,要如此作直等到主耶稣再来。因为如果你生命的中心是正确的,如果你与神之间的关系是正确的,那么,你就会成为一个富有的人,因为与神之间有正确的关系,将会影响你生命中每一个人际关系,它们都会成为正确、合宜的关系。你会与魔鬼有一个正确的关系,你会在每一次受到魔鬼试探的时候,都加以抵挡,因为你与神有着正确的关系。你会与你的资产财物有正确的关系,因为你知道它们真正是于神的,只是神将这些财物交托给你,使你有智慧地加以运用。你会与你的朋友们有正确的关系,你会与他们分享,彼此相爱和付出。

神是在中心位置上,神是在垂直的轴心上,而我们的横向面自然会变得平衡。

「你们要先求他的国和他的义,这些东西都要加给你们了。」这些美好的人际关系都会加给你。所以这也是为什么保罗要强列地嘱咐提摩太,要使你的生命与神有正确的关系,要以神为中心点,要先求神的国和神的义。因为当主耶稣基督再来的时候,

提摩太前书第六章 15 和 16 节说:

6:15 到了日期,那可称颂、独有权能的万王之王、万主之主,

6:16 就是那独一不死、住在人不能靠近的光里,是人未曾看见、也是不能看见的,要将他显明出来。但愿尊贵和永远的权能都归给他。阿们!

当主耶稣基督再来的时候,祂会显明只有神才是真实的。『那可称颂、独有权能的万王之王、万主之主,就是那独一不死、住在人不能靠近的光里,是人未曾看见、也是不能看见的』。我们读到在约翰福音第一章十八节说:「从来没有人看见神,只有在父怀里的独生子将他表明出来。」主耶稣基督在那时候,会显明出谁是真正的独一神。

现在,你明白了,财富不是真神。它们只是假的神只,但它们是许多人的神。有许多的人都在敬拜着财富;这是他们生命的中心。你却不需要让财富来成为你生命的中心点。事实上,比起那些有钱的人来说,很可能大部份贫穷的人更有贪爱财富的问题,因为贫穷的人时常生活在对财富的幻想之下,他们认为钱财是解决他们人生所有问题的解答。而有钱人知道事实并非如此,然而贫穷的人总以为有钱就可以解

决一切。我所有的问题,只要有钱就可以解决了。所以比起有钱的人来说,贪爱钱财可能是在贫穷人的心中有更强烈的动机。钱财不是真神,它只是假神。当主耶稣再来的时候,祂会向我们显明出谁才是真神。「那可称颂、独有权能的万王之王、万主之主」。

提摩太前书第六章 17 节,保罗对提摩太说:『你要嘱咐那些今世富足的人,不要自高,也不要倚靠无定的钱财;』

这整个问题所在是, 谁是你的神?你的神是财富吗?对金钱的渴望是你的神吗?你的心思是放在钱财上吗?或是你是过着一个敬虔的生活,一个公义的生活,你服事的是真实独一的永生神吗?

保罗说: 『你要嘱咐那些今世富足的人,不要自高,也不要倚靠无定的钱财;只要倚靠那厚赐百物给我们享受的神;只要倚靠那厚赐百物给我们享受的神。』

我喜爱这样的话。在这个世界上所有的金钱,都无法买得到坐在海边看着夕阳在海边西沈的景色所带来的感动。你只要去享受那天空辉映着各种缤纷的色彩。只是坐在那里,与神相交;这是多么宝贵的经历。当你在森林里走着,闻着那松针的清香和倾听瀑布的响声,以及那些小鸟鸣叫和松鼠的叽喳声。神已经给了我们这么多丰富的事物去享受。神要去你享受生命,神要你的生命里,有满足丰盈的喜乐。神也将祂的话语、律例赐给你,藉着神的话语,你就可能拥有一个充满喜乐的生命。

我们的问题在于,我们不总是同意神的作法或计划。许多时候,我们认为神所设的规条限制太大,认为这些规条会将我从喜乐,喜悦,或是某些兴奋的事上拉扯离开。而我发现我自己常常违背神所说的律例,并且与之对抗。我说,神啊,你这样做是不对的,这样否定我是不公平的,因为如果我能够这么去做,那么,我就能够拥有真正的喜乐和快乐了。但是,每一次当我们藐视神的命令,我们就会发现这么做会为自己带来悲惨和忧伤。

神已经赐给我们蒙福和喜乐的律例。在诗篇第一篇第一到第五节说:

- 1:1 不从恶人的计谋,不站罪人的道路,不坐亵慢人的座位,
- 1:2 惟喜爱耶和华的律法,昼夜思想,这人便为有福!
- 1:3 他要像一棵树栽在溪水旁,按时候结果子,叶子也不枯乾。凡他所做的尽都顺利。
- 1:4 恶人并不是这样,乃像糠秕被风吹散。
- 1:5 因此,当审判的时候,恶人必站立不住;罪人在义人的会中也是如此。1:6 因为耶和华知道义人的道路;恶人的道路却必灭亡。

哦,那蒙福的人,是将神放在他的生命中心的人,因为当神成为我生命的中心点,我就能够享受到神所为我预备的一切。我可以全然地享受它。因为神「赐给我各样的丰富,使我自由地,全然地享受它们。」

因此, 『你要嘱咐那些今世富足的人』。

提摩太前书第六章 18 节,保罗继续说:『又要嘱咐他们行善,在好事上富足,甘心施舍,乐意供给人,』

「供给」这个词语是指帮助供给给有需要的人。因为如此作,他们就可以, 『为自己积成美好的根基,预备将来,叫他们持定那真正的生命。』 这是提摩太前书六章 19 节。

耶稣曾经讲一个比喻,很多人是对这个比喻无法明白,觉得是有问题的。就是关于那不义的管家的比喻。一个仆人发现他快要被辞掉了,他的主人说,好,现在,把每一笔帐都给算清楚给我看,你就要被炒掉了。这个仆人自言自语说,嗯,我该怎么办才好呢?要我去乞讨我又害羞,我也不会挖地耕种。现在我知道自己要怎么做。他开始叫那些欠主人债务的人来。你欠我的老板多少钱?我欠他一百担谷子。现在,把你的欠条拿来,他把一百涂去,改写成五十担。再叫另一个欠债的人来,你欠我的主人多少?哦,一百桶油,好,改成五十桶。然后,在他就要被炒掉之前,他把人们对主人的欠债都减半了。在他失去工作之后,他去对那些人说,你还记得我怎么把你的欠条改成五十桶油吗?现在,我需要资助,你可以帮助我吗?这个仆人是用他在工作的时候所有的利益,去预备自己将来的需要。

在路加福音第十六章的第一至第九节里,耶稣说,主人称赞那个不义的管家。这就是我们常会产生问题,弄不明白的地方。称赞他?主耶稣实在是应该谴责这个人。他应该把这个人下到监牢里去。然而主耶稣称赞他,因为耶稣说:「因为今世之子,在世事之上,较比光明之子更加聪明。我又告诉你们,要藉着那不义的钱财结交朋友,到了钱财无用的时候,他们可以接你们到永存的帐幕里去。』

主耶稣说的是什么意思呢?现在,我有个机会可以为自己在天国里预备宝物。而我不总是有这个机会。当我死亡的日子来里的时候,在我死了之后,我就再也没有机会为自己在永恒的天国里积存财宝了。这个机会是只有在现在,我还在世上的时候才存在。

耶稣说:「要藉着那不义的钱财」你知道的,你的财富,你的金钱,是一点也比不 上天国里的任何东西。这些钱财虽然在这世上不算很多,但是它在天国里是一点价 值也没有。

所以,我唯一可以积存天上财宝的机会是现在。所以,保罗说: 『又要嘱咐他们行善,在好事上富足,甘心施舍,乐意供给人,』这样,他们就可以为自己在天上积存财富,当他们可以进入永恒国度的时候,他们就会有了美好的根基。在马太福音第六章第廿节说: 『只要积攒财宝在天上; 天上没有虫子咬,不能銹坏,也没有贼挖窟窿来偷。』

所以,在地上富有的,在天上是贫穷的。你能够在这个世界上停留多久呢?一百年吗?你能够在天堂留多久呢?在地上是贫穷的人,在天上是富足的。那一样比较好呢?所以我不想要拥有太多,那会使我在天上困苦。我已经有我所需要的一切,我是蒙福的,我很满足。没有什么是我真正还想要的,或是我还需要的。我是富足的,但是更好的是,我在天上是富足的。比起暂时的富有来说,想到自己在永恒里是富足的,这使我感到很好。对我来说,我的财宝是积存在天上,那是我可以永无止尽地享受它们,这比起现在去积聚暂时的财富更好,因为在今世积聚钱财,只会带来悲哀和不止息的吵闹争竞。而真正的财富是在天上。

提摩太前书第六章 20 节说: 『提摩太啊,你要保守所托付你的,躲避世俗的虚谈和那敌真道、似是而非的学问。』

你要知道今日这个世界里提到最大的异端科学是什么吗?就是进化论。人们说这是科学,但它其实是虚假的理论,冠上科学的名称。进化论是毫无科学的根基。它是所谓的假科学。所以保罗说,要『躲避世俗的虚谈和那敌真道、似是而非的学问。』

提摩太前书第六章 21 节说: 『已经有人自称有这学问,就偏离了真道。愿恩惠常与你们同在!』

这是保罗写给提摩太的第一封书信。

好了,这次我们查考到这里,下次我们要结束这卷书,请留意收听今日灵粮节目。

天父阿,为了你给我们美好的劝导,我们感谢你。愿我们留心谨慎自守。主啊,愿 我们认真的寻求基督成为我们生活的中心点。主啊,求保守我们,不要受到敌人的 欺哄和谎言,他们说敬虔是得利的方式。但是,神啊,求你使我们不要以追求富裕 来成爲我们生活的动机,因爲我们知道贪爱金钱是万恶的根源。这种念头已经摧毁 了许多人。哦,主啊,求你赐给我们智慧来将你放在首位。奉主耶稣的名求,阿 们!